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INVATAM DESPRE ADUNARE

N

Adunarea este operatia prin care se aduna doua sau mai
multe numere.

Numerele care se aduna se numesc termeni.
Rezultatul adunarii se numeste suma sau total.
Semnul adunaru este plus (+).
Daca schimbam locul termenilor, rezultatul raimane acelasi.
Proba adunirii se face astfel:
Exemplu: 5+3=8
- prin scidere: 8-3=3 ( din rezultat scadem al doilea termen)

wWww.Lisemate .xo0

- prin adunare: 3+5=8 (inversim termenii intre ei)

INVATAM DESPRE SCADERE

N

Sciiderea este operatia prin care scidem dintr-un numar mai
mare un numdr mai mic.

Numarul din care se scade se numeste descizut.
Numarul care se scade se numeste scazitor.
Rezultatul scadern se numeste diferenti sau rest.

Semnul scadern este minus (-).



. ADUNAREA SI SCADEREA NUMERELOR
NATURALE DE LA 0-10
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1. Calculeaza:

2+]= j 8-6= : 5t2=

4+5= 5-3= 2+7=

7+0= §-2= - =

6+4= : 9-7= : T+0=

2+2= . 6-4= 5=

6+3= ; 9-9= : 6+3=

1+8= - 4-3= - 2+6=

4+3= : 4-0= - TH2=

3= : 3-2= : I+1=

0+4= 7-6= 4+1=

1+9= : o-1= 2+8=
3= 3-1=_

w%:ztfi ﬁematéncr_oo

2. Efectucaza:
2+1-3= ; 5-112=
3-3+2= . 5-3-2=
0+8-1= , 212-4=
6-2+1= . 9-1-0=
7+2-1= : 3=
3+6-4= . 3+5-4=
9-4+3= ; 8-3+2=
6-2-3= - n B
4-3+6= : 3+4-5=
4+5-6= ; 3+442=

I
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1. ADUNAREA SI SCADEREA NUMERELOR
JATURALE DE LA 0-30




1. Efectueaza:

15+ 25- 19-
L -

1. Calculeaza:
121 1=
I5+4=
2140~
16+3=
14+2=
18+3=
21+8=

24+4=

_.%

17-6=
254=
18-3=
29-T=
16-5=
19-9=
24.7=

140=

15+12=
12+17=
Baa o
17+10=
15+14=
16+12=
12+17=
17+11=

15+

f Lge:ﬁaggwroo

"l+?- 26-1= 12¥35= |

22-12= 28-14= 16-13=

23-13= 24-13= 17-17=

29-16= 25-14= 22-12=

13-10= 26-15= 29-13=

2. Completeaza tabelele:

Termenul | I3 251H 12123 122
Termenul 2 17118013 % IR | 37 5
Suma
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INVATAM!

N

1. LA ADUNARE, termenul necunoscut se afla prin sciderea
DIN rezultat a numarului pe care il cunoastem.

Exemplu:a+5=8

- nu cunoagtem primul termen, el fiind un termen
necunoscut si se noteaza cu o litera,in cazul nostru ,a’;

- cunoastem al doilea termen care este 5;

- cunoastem rezultatul adica suma, care este 8;

- pe ,a’ il aflam prin scadere, adica DIN rezultat, in cazul

nostru 8, il scadem pe 5.

www.fisemate.ro®

a=
Am aflat ci termenul necunoscut este 3.

Ne verificim daca am calculat corect prin inlocuirea in
exercifiul dat ,a+5=8", a lu ,a’ cu numirul aflat, adica 3:

JE5=1

3+ 5=8, inseamna ca am rezolvat corect!

Prin acelasi mod aflam daca avem ca si termen necunoscut, al
doilea termen.

Exemplu:6 +a=9
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IV. PROBLEME CARE SE REZOLVA PRINTR-0O

SBNGURA OPERATIE.
www.fisemate.
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INVATAM!

NS

Cum gindim si rezolvim problemele de matematici?

Exemplul nr 1 :

Iulia are 6 carfi, iar Maria cu 3 mai multe. Cate carfi are

Maria?

Pasul 1: Citim cel putin incd odatd problema.

Pasul 2: Intelegem problema, adica extragem ce stim §i ce nu
stim:
- stim cd lulia are 6 cirti;

www fisematero®

- expresia ,cu 3 mai multe’ ne spune ci avem o operafie
de adunare.

Pasul 3: Vedem ce ne cere problema sa aflam: ,Cate carti are
Maria?’

Pasul 4: Judecam ce putem afla.
Daca lulia are 6 carfi, 1ar Maria cu 3 mai multe, atunci putem

afla cate carfi are Maria: 6+3=9.
Observam ca am aflat raspunsul la intrebarea problemei: Maria

are 9 cirtl.

21



V. ADUNAREA SI SCADEREA NUMERELOR
'BALE DE LA 0-10Q. FARA
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1. Adunarea numerelor formate
doar din unitati (U+U)

1. Calculeaza:

4 3+ 1+ 2+ O+ 6+ 8 I+ 9 5+ T+
2 & &2 I 3 2 £ 4 8 I 3

2. Efectueazi:

2+2+1=
www.fisemate.ro®
5+1+2=
1+6+2=
4+4+1=
6+3+0=
3. Calculeaza, apoi completeazi cu semnul potrivit <, >, =
344 740 14243 24143

%

6+2 246 5+144  3+4+3

26
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